
MAJ JE MARIJIN MESEC – 
NAJ SE TO VIDI TUDI V NAŠEM DOMU

Ker je maj Marijin mesec, je to odlična priložnost, da jo častimo tudi z našimi najmlajšimi. V 
Sloveniji  je  najbolj  poznana  prav  gotovo  šmarnična  ljudska  pobožnost.  Prvotno  so  jo 
oblikovali in vodili kar laiki sami, seveda pod okviri, ki jih je določila Cerkev. Tako so se 
krajani  ob večerih  zbirali  ob kapelicah ali  v  cerkvah,  kjer  so najprej  poskrbeli  za lepo 
okrasitev Marijinega oltarja.  Vsak dan so imeli  (lahko tudi brez navzočnosti  duhovnika) 
bogoslužje, ki je obsegalo prepevanje Marijinih (majniških) pesmi, molitev rožnega venca 
in litanij, vmes pa so prebrali tudi šmarnično branje – to je odlomek iz knjige, ki jim jo je na 
začetku  meseca  izročil  duhovnik.  Danes  marsikje  združujejo  šmarnično  pobožnost  z 
daritvijo svete maše, kar pomeni, da se v okviru pridige prebere t.i. šmarnično branje ter 
pred koncem svete  maše zmoli  litanije.  Tudi  sama sem kot  šolarka  vsako leto  komaj 
čakala na mesec maj, ko je bil tako lepo okrašen Marijin oltar, pa Marijine pesmi, ki jih je  
pela polna cerkev otrok, zgodba in tekmovanje, kdo izmed nas bo zapolnil vse prostorčke 
lista z nalepkami, ki smo jih dobivali vsak večer. Predvsem pa vsakodnevno druženje in 
igra  z  vrstniki  po  končani  sveti  maši  ...  To  vzdušje  nas  je  takrat  tako  povezovalo  in 
navduševalo,  da  smo  marsikateri  vztrajali  z  vsakodnevnim  obiskom  svetih  maš  in 
druženjem še celo poletje...

Za svoje otroke si vsekakor želim, da bi poznali to obliko pobožnosti in tudi sami začutili  
veselje ob čaščenju naše nebeške Matere, po kateri vodi pot k Jezusu. Seveda pa je s 
predšolskimi otroki vsakodnevno odhajanje k šmarničnim pobožnostim, ki so vpete v sveto 
mašo, zelo naporno, ura prepozna, zgodba morda še težko razumljiva... Pa vendar lahko 
v okviru doma za njih pripravimo nekaj preprostega in lepega ter tako pripravimo njihova 
srca,  da  se  bodo  tudi  v  šolskih  letih  (bolj)  z  veseljem  in  pričakovanjem  udeleževali 
šmarničnih pobožnosti v cerkvi.



IZDELAVA DRUŽINSKEGA MARIJINEGA OLTARČKA
Za pripravo Marijinega oltarčka v osnovi potrebujemo le prostor v hiši ali na vrtu, Marijin 
kip, kakšno cvetlico (svežo ali umetno) in svečko. Če pa oltarček skupaj z Marijino podobo 
izdelamo skupaj z otroki, bo to v njihovih srcih zagotovo pustilo globlji pečat.

Zato se kar lotimo dela. Otroci naj v izdelavo Marije in oltarčka vložijo čim več svojega 
truda. Že izbiro materialov ter nabiranje le-teh izvedimo skupaj z njimi:  pustimo njihovi 
domišljiji prosto pot.

Primer izdelave Marijine podobe in oltarčka

Za izdelavo Marije potrebujemo:
tulec  od papirnatih  brisačk  ali  WC papirja,  akrilno barvo  v kožnem odtenku (lahko pa 
namesto  nje  tudi  voščenke  ali  flomastre  ali  barvice  –  kar  imamo  doma  na  voljo),  
vodoodporni flomaster črne in rdeče barve, ostanki blaga ali moosgumi ali kolaž papir ali  
krep papir v modri barvi, zlato vrvico ali kosmato žičko, škarje, tekoče ali belo lepilo.

Potek:

1. Pripravimo material.
2. Na tulcu s svinčnikom označimo predel, kjer bo Marijina glava in ga pobarvamo s 

kožno barvo.
3. Marijo „obečemo“ v ostanke blaga v modri barvi ali uporabimo moder kolaž papir.
4. Izdelamo roke iz moosgumija ali blaga ali kolaž papirja.
5. Iz blaga ali krep papirja oblikujemo plašč, ki ga pritrdimo tako, da ga pri vrhu glave  

ovijemo z zlato vrvico oz. kosmato žičko – le tako dobimo tudi Marijino krono.
6. Z vodoodpornimi flomastri na obraz narišemo oči, nos in usta.



Za izdelavo oltarčka potrebujemo:
odpadno embalažo (npr.  od skute,  škatla  od čevljev ipd.)  za osnovo,  naravni  material  
(kamenčki,  storžki,  vejice,  školjke,  mah,  cvetlice  …),  Marijo,  lepilna  pištola  (z  njo  naj 
ravnajo le odrasli!!!), čajno svečko, travniško cvetje, vazo.

Potek:

Na osnovo iz odpadne embalaže z lepilno pištolo lepimo naravni material, na koncu pa na 
vrh postavimo Marijo. Naj nas pri izdelavi vodijo otroci.  Ob oltarček postavimo svečko, 
lahko pa dodamo še šopek sveže nabranega cvetja.

Seveda je  možnosti  za izdelava družinskega Marijinega oltarja  še veliko  več.  Poiščite 
zanimive materiale doma in v naravi,  prepustite se domišljiji  in uživajte ob ustvarjanju 
skupaj s svojimi otroki.

DEJAVNOSTI OB DRUŽINSKEM ŠMARNIČNEM OLTARČKU:
• Družinska večerna molitev ob prižgani svečki in oltarčku: Mariji  se zahvalimo za 

vse, kar smo doživeli lepega v dnevu, nato pa ji izrecimo prošnje zase, za naše 
bližnje,  potrebe sveta. Zmolimo Zdravo Marijo in Sveti angel ter molitev zaključimo 
s prošnjo Sveta Marija, prosi za nas.

• Petje sodobnih Marijinih pesmi (npr. Hvala, ker ti Marija ljubiš nas; O, Marija, kako si 
lepa ti; Ti si moja Gospa; Njega nosila si; Marija, nebeško bitje ...) kot tudi ljudskih 
majniških oz. Marijinih pesmi (npr.: Spet kliče nas venčani maj; Cvetke trgam; Veš o 
Marija; Za Bogom najrajši Marijo častim; Lepa si, lepa si Roža Marija …).Tudi če 
nimamo posluha, se ne bojmo zapeti, saj šteje srce in ne kakovost glasu.

• Dopolnjevanje  oltarčka  tekom celega  meseca:  s  cvetlicami,  ki  jih  naberemo  na 
sprehodu, z risbicami otrok ipd.



• Obisk  Marijine  (romarske)  cerkve:  pojdimo na nedeljski  izlet  v  kakšno Marijino 
svetišče. Tam si dobro oglejmo Marijo. Otroci naj jo doma narišejo, risbice dodajmo 
k  Marijinemu  oltarčku.  Pripovedujmo  si,  kaj  nas  je  ob  tamkajšnji  Mariji  najbolj 
nagovorilo. 

• Spoznavanje  Marije:  otrokom  predstavimo  pomembne  dogodke  iz  Marijinega 
življenja  (npr.  njeno  rojstvo,  Angelovo  oznanjenje,  Marijino  obiskanje  Elizabete, 
Jezusovo  rojstvo,  Iskanje  Jezusa  v  templju,  Svatba  v  Kani  Galilejski,  Marija  z 
Jezusom pod križem, Marija, mati nas vseh, njeno vnebovzetje). Pomagajmo si s 
Svetim pismom (če je le možno, poiščimo posamezne odlomke v otroškem svetem 
pismu).  Lahko izdelamo knjižico - pobarvanko o njenem življenju, ki jo otroci tekom 
meseca dopolnjujejo. Več o tem pa v kakšnem od prihodnjih gradiv.

• Molitev litanij – več o tem v prihodnjem gradivu.
• Molitev desetke rožnega venca.
• Branje otroških knjig o Mariji (npr. Barbara Kastelec: Zdrava Marija, Družina 2013; 

Maria Isabel del Mendonca Soarez: Trije fatimski pastirčki, Družina 2016; knjige s 
šmarničnim branjem, če so otroci že nekoliko starejši).

Dejavnosti prilagodimo glede na starost naših otrok in naš družinski ritem. Ni potrebno 
obdelati vseh: raje izberimo tisto (tiste), ki se nam zdi najbolj primerna(e). Pomembno je, 
da ob Marijinem oltarčku vztrajamo ter da je otrokom prijetno, zato kar pogumno. Naj nas 
skupno priporočanje ter čaščenje Marije povezuje v družini in utrjuje podlago, da bodo naši 
otroci tudi kot odrasli lažje vztrajali v veri.
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